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Liebe Eltern,

liebe Erziehungsberechtigte, 
nach einem erlebnisreichen Halbjahr steuern wir nun auf die Zielgerade des Schuljahres zu. Alle fühlen sich etwas „zerrupft“ und unter Hochspannung. Viele Entscheidungen sind zu treffen. Im Personalbereich sind die „Bewegungen“ noch nicht abgeschlossen. Am Ende wird sich wieder alles fügen. Also Land in Sicht!

Am vergangenen Freitag haben unsere zukünftigen Erstklässler*innen schon einen Blick über den Zaum geworfen und wurden von allen Schulklassen herzlich in Empfang genommen. Eine kleine Probe für die Einschulung.

Am Ende der Woche verabschieden wie unsere vier vierten Klassen ….mit immer auch ein bisschen Abschiedsschmerz.

Die Zeugnisse sind alle unterschrieben und warten auf ihre „Ausgabe“.

Wir blicken trotz der Anstrengungen der letzten Wochen auf eine bunte und schöne Zeit zurück.  
Tagebuch

Der Januar war geprägt durch ….natürlich, die Zeugnsisse….aber auch durch sehr hohe Infektionszahlen bei Kindern und Lehrkräften. Es brach sich Bahn, was lange keinen Raum hatte: Erkältungskrankheiten und Scharlach. In einigen Klassen hatte man teilweise nur die halbe Lerngruppe vor sich.
Aufgrund der hohen Anmeldezahlen für das kommende Schuljahr zogen sich die Einschulungsspiele bis in den Februar hinein, sonst immer schon vor den Weihnachtsferien abgeschlossen.

Traditionell begannen wir das neue Halbjahr mit dem Pudelmützenlauf an beiden Schulen. Erstaunlich und beachtlich, welche Lauferfolge die Kinder trotz der Kälte erzielt haben!

In diesem Februar konnte endlich wieder Fasching gefeiert werden. An beiden Schulen war das Treiben fantasievoll und fröhlich.

Ende Februar gab es eine kleine Verschnaufpause für die Kinder. Das Kollegium schulte sich intensiv im Bereich des Umgangs mit digitalen Medien weiter. Wir sind sehr zufrieden mit unserer Ausstattung und gewinnen zunehmend an Professionaltät beim Einsatz digitaler Bausteine in den Unterricht.

Im März tagten die Räte der Klassensprecher*innen und Schulsprecher*innen an beiden Schulen. 
In Stift erwachte der Frühling ….mit großartigen Beitragen aller Art….. ganz festlich.

In der letzten Märzwoche hatten alle Klassen im Rahmen der Buchwoche sehr viel Freude an den Darbietungen der Theatergruppe Pilkentafel.

Kurz vor den Osterferien versammelte sich die Schülerschar in Klausdorf zur Vollversammlung , eine lebhafte und vielfältge Veranstaltung!

Im April jährte sich die Aufnahme unserer ukrainischen Kinder, die sich inzwischen gut integriert  und im Erwerb der deutschen Sprache erfreuliche  Fortschritte gemacht haben.

Gespannt waren wir im Mai auf die VERA-Vergleichsarbeiten. Interessant war vor allem die Frage, inwieweit sich die „Corana-Zeit“ auf die Ergebnisse ausgewirkt hat. Insgesamt schnitten die Kinder so gut wie in den Vorjahren ab, im Landesdurchschnitt sehr gut. In einigen Bereichen sah man aber auch deutlich, wie schwer es Kindern teiweise fiel, sich wieder intensiv auf die Anforderungen des Unterrichts einzulassen.

Unterbrochen durch die freie Maiwoche …das Kollegium hatte seinen 3. Schulentwicklungstag… begann auch schon die letze Phase des Schuljahres. Die Planungen für die Schulfeste nahmen Fahrt auf.

Der Mai-Marathon an beiden Schulen , brachte noch mehr „Goldene Urkunden“ für die Läufer*innen.
Ende Mai fand nach langer Pause auch das Frühlingskonzert  der Klausdorfer Schule wieder statt. Es war großartig!

Im Juni war es dann soweit: Schulfeste in Klausdorf und Stift. Zwei wundervolle Feste: Allen Kolleg*innen , allen Eltern, die sich so unterstützend und tatkräftig eingebracht haben, gebührt großer Dank!

Die eingebrachten Spenden ermöglichen es den Fördervereinen, uns weiterhin großzügig zu unterstützen.

Im Juni lernten auch die zukünftigen Erstklässler*innen in Stift ihre Schule im Rahmen eines Schnupper-Nachmittags kennen.

Nun erwarteten die Viertklässler*innen noch die Fahrradprüfungern, die mit Erfolg bestanden wurden.
Viele Ausflüge mit und ohne Übernachtung belebten diese Zeit auf besondere Weise.

Zum Schluss des Schuljahres werden wir uns von unserer Kollegin Elke Voß verabschieden. Sie „wechselt“ in den Ruhestand. Frau Voß blickt auf Jahrzehnte an der Claus-Rixen-Schule zurück und hat durch Ihr Engagement ganz wesentlich zur Schulentwicklung beigetragen.

Wir wünschen ihr eine erfüllende und gesunde Zeit nach diesen über 40 Jahren Schule!

Ausblick und Termine
Wichtig für Ihre Planung:

Die Herbstferien verlängern sich um den 30. Oktober (Schulentwicklungstag für das Kollegium) und den 31. Oktober (Reformationstag)

Der  8. Mai 2024 ist frei (beweglicher Ferientag), ebenso  der 10. Mai (gesetzlicher Ferientag).
Ein Schwerpunkt unserer Schulentwicklung im kommenden Schuljahr wird die Steigerung der Lesekompetenz unserer Schüler*innen sein.

Am 28. August sind wir ab 8.00 Uhr wieder für Ihre Kinder da…..frisch und voller Ideen!

Danksagungen

Meinem Kollegium sage ich Dank  für all die vielen tollen Unterrichtsstunden, für die erlebnisreichen außerschulischen Unternehmungen, für die gute Unterstützung aller schulischen Vorhaben. Insbesondere die Schulfeste waren dank Ihrer Vorbereitung und Durchführung echte Highlights des Schuljahres!
Unseren Haustechnikern Herrn Bestler und Herrn Micheel danke ich für Ihre stets umgehende Erfüllung von Wünschen, Ihre Geduld und Ihre guten Ideen bei kniffeligen Angelegenheiten.

Unsere  Sekretärinnen Frau Thiede und Frau Peers danke ich vor allem für Ihre hervorragende Bewältigung aller verwalterischen Tätigkeiten, Ihrer Loyalität und Freundlichkeit.

Unseren Reinigungskräften ein kräftiges Dankeschön. Schule ist ohne Sie einfach nicht denkbar. 

Unsere Schulassistentin in Stift und unsere Schulsozialarbeiterin für beide Schulen sind unermüdlich dabei, die Kinder in ihrem manchmal gar nicht so leichtem Alltag zu unterstützen und unseren Lehrkräften mit Rat und Tat zur Seite zu stehen. Großer Dank! 

Unser Dank gilt auch allen Mitarbeitere*innen der offenen Ganztagsangebote. Sie ermöglichen den Kindern eine schöne Zeit in vertrauensvoller Umgebeung über den Unterricht hinaus.
Wir danken den Teams der Schülerbüchereien. In Klausdorf wird die Bücherei gerade von Grund auf modernisiert. Wir freuen uns sehr auf die Wiedereröffnung!
Unsere Fördervereine haben neue Vorstände gewählt. Wir bedanken uns ganz herzlich für die jahrelange sehr vertrauenmsvolle Zusammenarbeit bei Herrn Schnoor, Hern Müller und Frau Hägermann und wünschen den neuen Teams viel Freude an der Arbeit.
Ganz besonders freuen wir uns auch über die hervorragende Zusammenarbeit mit dem Förderzentrum und den mit uns zusammenarbeitenden Förderschulkräften sowie Ihrer Schulleiterin Kirsten Hinrichsen.

Mit ihren Kindern, die nun die Schule verlassen, müssen wir uns auch von unseren Schulelternbeiratsvorsitzenden Frau Knauf und Frau Hirschfeld verabschieden. Es hat mir sehr viel Freude gemacht, mit Ihnen zusammenzuarbeiten . Ihr Engagement für unsere Schulen war großartig!

Liebe Eltern, ich danke Ihnen für Ihre Unterstützung, Ihr Vertrauen und Ihr Verständnis, wenn es „Unwegbarkeiten“ gab.
Für die bevorstehenden Sommerferien wünscht Ihnen das ganze Team der Claus-Rixen-Schule eine sonnige und wunderschöne Zeit mit der Familie und Freunden
Ihre
Andrea Eick
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